

漳州荔枝产区迎来丰收季,树树荔霞红、篮篮硕果甜。采摘的果农们晨曦开工、傍晚收工,一天劳作的光影在乡间汇成一支夏的交响乐——

荔园采收奏鸣曲

又是一年蝉鸣、百荔争红时。清晨,东方刚泛鱼肚白,乡村就热闹了起来,摩托声、拖梯声、犬吠声,还有邻里之间的相互吆喝声,汇成了一首采收荔枝的“前奏曲”。伴着略显嘈杂的“前奏”,人们带着各种“装备”向各自的果园挺进。此时,果园里已有一些老人在收拾落果了,他们有的是凌晨四点多就打着手电筒来的,只为了捡到更多的落果。在荔乡,落果是不分谁家的,谁见谁捡,人们把落果剥皮去核后,以每公斤两块来钱的价格卖给罐头的收购商,有些老人整个荔枝季靠剥荔枝肉收入三四千元。

到了果园,果农们架好“马椅”(人字梯)、竹梯,拎起篮子就爬梯上树,站在最高二三十级的竹梯顶端,像猴子似的采摘果实,手够不着就用钩子,钩子够不着就锯下或徒手折断树枝,然后摘下果子。在高新区九湖镇一带,有些老龄荔枝树近三层楼高,10米高的35级竹梯还不够用,果农会将两架竹梯用铁线捆绑拼接,然后上树采摘。

“快来接一下!”果农用绳子把摘满的篮子从树上垂下时的吼声大老远就可以听见。听到“命令”,负责干地面活的爷爷奶奶或放假在家的孩子们,立马拿个空篮子换下刚下树的果实。

都说干地面活的人轻松,其实不然,他们除了不停地接取树上吊下来的果子外,还要择荔枝,不但要去掉叶子劣果,还要把个头大、颜值高的果子另放一旁,以便“做面”(铺在最上面以利卖相)或者送给亲戚朋友。

每采满一担后,果农会马上拉往设在果园路口的收购点出售。如果是焙干货,过磅后,视果实质量,直接扣两斤的重量,不用再挑劣果,干脆利落;如果是鲜果,则需倒在专用的台上,挑去劣果。

上午八九点的时候,和着聒噪的蝉鸣,骄阳、热浪泄在苍翠葱郁的荔枝园里,烫得荔枝的小脸儿红润润的,风儿掠过,累累果实摇曳多姿,果农也个个汗水湿透衣背。这时,家人会送来包子、馒头、牛奶、可乐、八宝粥等食品,有人当早餐,有人做点心,总之,刚好借机小憩。人们采摘荔枝时,总会互相调侃,偶尔还会张家长李家短的“八卦”一番。

荔枝采收时节,多数人家会有亲戚朋友前来帮忙,一些果树多的,还会雇工采摘。在龙海市程溪镇,雇一个人每天工钱250元,外加一包中档香烟,还要管饭,加

上为他们买的意外保险,总的算下来,每人每天约300元。有雇工采摘的,主人都会煮些粥作为点心,送到荔枝园。果园离家远的,还会把锅架到果园,省得来回跑。今年,程溪镇兰竹品种的荔枝焙干货收购价每公斤在3.5元左右徘徊,鲜果收购价维持在每公斤5元多,请人采收,主人有所赢利。往年,价格贱的时候,请人采收,果农基本是没利润的,以致出现抛荒或者免费送给人管理收效的现象。

今年的荔枝季比往年热了一些,而且天天“日头赤炎炎”。不过,相比阴雨连绵的天气,果农更愿意热浪袭人的晴天,因为,一旦持续阴雨,果实就会开裂烂果。果农说,今年荔枝产量比去年翻了一番,蹭的就是去年冬天以来的晴好天气。

上午十一点左右,果农纷纷下树,筐子、梯子、篮子一概扔树下,载着摘好的荔枝,逃也似的回家去吹空调了。此时,荔枝园又恢复了宁静,唯有那些老人形单影只地捡拾着树上掉落的果子。下午三点多,荔枝园又开始热闹起来,上午的剧情在下午重新上演。采摘荔枝是个十分累人的苦差事,除了高温炙烤外,还要遭蚊子围攻,偶尔会被红、黑蚂蚁叮咬,更可怕的是被树屁虫(学名:椿象)的腐腐蚀皮肤,那种灼热感足以令人刻骨铭心。最糟糕的是,每年都有坏消息传来:某地果农在采收荔枝时不慎摔伤,某地果农从树上掉下终身残疾……眼下,荔枝正在采收中,我们期待果农能绷紧安全弦,以达丰收、平安之愿景。

面对老旧品种价格长期低迷的现状,一些较有远见的果农转变观念,进行高位换种,嫁接了价格好的新品种。如今,漳州除了大家熟悉的兰竹、乌叶、妃子笑外,还有双肩玉荷包、大丁香、桂味、红绣球、紫娘喜、岭丰糯、仙进奉、井岗红糯、无核荔枝等十来个品种,但兰竹和乌叶两个品种仍然占全市荔枝总产量的85%以上。

傍晚,果农收工回家。宁静了一天的村子又开始活跃起来,狗儿见主人回来,摇头摆尾屁颠屁颠的出门迎接,之后,女人进厨房,男人帮忙喂鸡鸭。吃过晚饭,一家人围坐客厅或干脆到门口和狗儿一起坐在走廊地板,畅享夏夜习习凉风,然后,打开手机计算产量,核算当天的荔枝收入……约莫十点,村庄安静了下来,人们陆续进入梦乡,唯有甜蜜蜜的荔枝味弥漫夜空……



①程溪镇下庄村村民在采摘荔枝
②程溪镇顶叶村村民正架起梯子准备采摘荔枝
③果农在荔枝树下吃点心
④焙房里翻动荔枝

反诈骗漳州在行动

电话里被告知“摊上事了”,还要接受调查?

别慌!那是骗子冒充“公检法”

“当时对方自称是‘公检法’,还一口咬定我‘摊上事了’,所以我一下就慌了,就怕了。”回想起那通陌生电话,丽祺(化名)至今仍在懊恼,“为什么当时就没看穿那是骗局”,而对于被骗的原因,她提及最多的就是“发慌”“害怕”。

丽祺是我市一名小学教师,平日里安分守己,尽责育人。但就在最近,她不幸落入诈骗圈套,大额资金被骗,平静的生活被完全打乱了。

这一切源于5月29日的那通电话。当日下午3时许,丽祺手机响起一通陌生来电,归属地显示:福州。“我这里是福建省通信管理局。”电话中,对方自称“家门”后,表示最近收到大量群众投诉,问题直指以吴某身份信息在上海办理的一张手机卡,近来涉嫌大量散发虚假买卖口罩的信息,需要接受调查。

“不可能,我从来没办理过上海的手机卡。”丽祺当下予以否认。但对方并不给丽祺辩解的机会,而是不容置疑的口气,“好心”帮忙转接至上海普陀区公安局,让她继续配合调查。一位自称“马红”的刑侦队长接了电话。

那位马队长表示,上海警方已向丽祺的住址“罗城区xx路xx号”发去配合调查函件,但信息显示她迟迟未领。“你是不是故意不去领?”对方严肃质疑道。

丽祺内心一慌,好一会才反应过来,马队长所说的地址是她娘家,如今她并不住在该处。但马队长不依不饶,继续告诉丽祺,她的一个银行账户也摊上事了:近期有数千万元资金进出,涉嫌洗钱。丽祺当时一听,内心愈发紧张。

“你作为教师,什么是‘保密协议’你清楚吧?”丽祺回忆说,对方为了让她对外寻求帮助,随后又以遵守“保密协议”为借口,让她不得向任何人泄露相关消息。对方还以网络审讯为由,要求丽祺到酒店订一间僻静的房间,接受审讯。临行前还不忘嘱咐丽祺,“带上了所有的银行卡、网银设备和手机充电器等”。

平日里遵纪守法、循规蹈矩的丽祺,便按对方要求,到附近一处酒店开了间房。对方添加完丽祺的QQ,开始煞有其事地对她进行问话。让丽祺意想不到的是,对方对她的家人信息也了如指掌,能够准确地说出她父母的姓名和年纪等信息,这让她对对方的身份越发深信不疑。

对方告诉丽祺,她的银行账户所涉资金,与一个贩卖儿童团伙有关,如今主犯已经归案,并招供,曾在漳州的“xx公园”亲手交给丽祺26.8万元的好处费。

丽祺一听“xx公园”,整个人都快崩溃了,因为那个公园就在她家附近,虽然自己并未参与非法活动,可是却百口莫辩,有理说不清。

对方闻言转而表示,丽祺要想自证清白,必须提供财力证明,即在银行卡上有一笔大额存款。但丽祺当时手头并没多少积蓄。对方便开始对丽祺进行“洗脑”,让她开始下载各种网贷App进行贷款,所有贷款所得,

悉数转到她的一个银行账户上。

“虚假口罩买卖”“洗黑钱”“贩卖儿童”,丽祺从来不敢想象,有一天这样的“违法行为”会与自己扯上关系,“整个人乱如麻”。当时,已经彻底沦陷的丽祺几乎任由对方摆布,随后还被对方以协助办案为由,拿走了所有银行账户和手机验证码等信息。

骗子就在此后数天内,转走了丽祺贷款所得的几十万元。巧合的是,由于丽祺的手机并未开通银行短信提醒,她也一直被蒙在鼓里。

令人发指的是,贪得无厌的骗子看丽祺并未察觉,居然故伎重演,扮演一名警员与丽祺再度联系,并暗示,此前也有人遇到和她一样的情况,后来用房产证抵押贷款的方式,筹得50万元,此前的问题便很快解决了。

急于脱身的丽祺信以为真,转而向身边的亲友借钱,甚至以炒外汇为借口,让她的丈夫也借来了10万元。最后虽然未能筹满50万元,但那位“警员”表示,可以先观察一下情况,而那些钱,最终也全部被骗子转走。

直至6月24日,丽祺的丈夫收到了一条网贷公司的催款短信。在他的追问下,丽祺终于说出了事情的始末,一个冒充“公检法”的骗局才浮出水面。

冒充“公检法”诈骗套路揭秘>>>

警方分析,丽祺遭遇的正是典型的冒充“公检法”诈骗。有些受害人平时很少和“公检法”打交道,故而在骗子布设的骗局中,一听说对方是“公检法”人员,自己摊上事了,极易心慌意乱、手足无措,而骗子正是利用了受害人的这种心理实施诈骗。尤其是当事人一旦落入骗子的圈套,在酒店房间较为封闭的环境中,极易上当受骗。

对此,漳州市反诈中心民警带您看清此类诈骗的套路:

- 第一步:以“异地涉案”为由利用受害人的惊恐心理设套
- 第二步:以“保密协议”为由要求受害人不得对外走漏消息
- 第三步:以“录取证供”为由指引受害人寻僻之处“洗脑”行骗
- 第四步:以“财力证明”为由诱骗受害人进行贷款转账操作针对这类诈骗,市反诈中心提醒:

1、公安机关不会电话办案,如需调查会当面出示证件和文书;2、公安机关办案会通知当事人到执法场所,出示证件、办理手续,凡是看不见面、不履行相关手续而要求转账、汇款,一律拒绝,若遇到电话中的“民警”要求当事人找一僻静的酒店“开房”并接受电话笔录时,一定要认清那就是诈骗;3、生活中应当有意识地保护自己的个人信息,防止信息泄露,以免被不法分子利用;4、家属之间应保持沟通,一旦发现身边亲友行动古怪、无法联系时,应提高警觉,及时确认,如有疑问请到就近的派出所或直接拨打110咨询。

艾灸虽好 谨防烫伤

本报讯(黎斌)“冬病夏治”是指在夏天,尤其是三伏天,采用艾灸或穴位贴敷疗法等疗法来补阳气,治疗或预防冬季易发疾病。因艾灸操作相对比较简单,深受不少市民的欢迎。然而,艾灸虽好,稍不注意可能有被烫伤的风险。

6月29日,来自平和县的方女士,听说艾灸治疗膝盖疼痛效果好,便买来些回家尝试。没想到,刚用了没多久,她的膝盖下方就被烫出了两个大水泡。无独有偶,华安县的林先生瘫痪多年,在网上买了一些艾灸盒来“活血化淤”。6月28日,当他在自行使用时,操作不当导致背部被烫伤起了一个大水泡。后来在医院就诊时,被诊断为轻度烧伤。据该院烧伤整形科主治医师邹紫红介

绍,艾灸是一种中医的传统疗法,具有无副作用,起效快和价格低廉等优点。尽管艾灸看似操作简单,但仍需按照操作规范,特别是对艾灸的时间和部位的选择,应该做到因人而异,并严格控制治疗时间和温度。若操作不当,很容易导致烫伤等不良事件。

邹医师建议,确需在家或非专业医疗机构接受艾灸治疗的,一定要对身体状况有个全面评估,了解年龄、疾病史、耐受度。且在艾灸的过程中随时观察皮肤的完整性。一旦发生烫伤,应及时对症治疗。若烫伤面积较大或起水泡,可先用碘伏消毒,接着用注射器抽出水泡里的液体,最后涂抹烧伤膏。如出现创面周围红肿的,则需尽早到医院就诊,接受专业的治疗。

高速途中觉得累 随意停车玩手机

男子被罚款200元、扣6分

本报讯(记者 周杨宇 通讯员 郑胜雅)6月30日上午,漳州高速公路支队二大队和溪中队民警巡逻至厦蓉高速漳州往龙岩方向104公里路段时,发现一辆江西籍车牌号的小型普通客车停在应急车道内,车后未按要求摆放三角警示牌,未打开警示灯,十分危险。

民警一靠近,发现驾驶员竟然正在看手机资讯,待民警叩窗才反应过来。民警立即纠正其违法行为,并对驾驶员郑某进行批评教育,对其非紧急情况下停车的违法行为进行罚款200元、扣6分。

原来郑某开车欲往江西老家,途中觉得累,就随意停在了应急车道内,在车内看起手机休闲娱乐一把。根据道路交通安全法,车辆在非紧急情况下不得在高速公路停车,紧急情况下停车需要按警告警示:在车后150米处摆放三角警示牌,打开报警指示灯,人员撤离到护栏外等安全位置,再进行报警求救。

遗失声明
▲平和县吴国彬不慎遗失第一孩儿(吴汐妍)出生医学证明,证号:O350313445,声明作废。
▲漳州市芗城区东铺头街道王锦煌餐饮外卖服务中心不慎遗失食品经营许可证副本(有效期至2024年08月12日),许可证编号:JY23506020105059,声明作废。
▲南靖县劳务派遣有限公司职工林丽蓉不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:350627196509062547,声明作废。
▲东山县西埔镇逗逗幼儿园不慎遗失福建省东山县民政局于2016年9月7日核发的民办非企业单位登记证书正本,统一社会信用代码:5235062605439173B,声明作废。

▲漳州龙厦物流有限公司不慎遗失闽E33007货车的中华人民共和国道路运输证,证号:闽交运管漳字350627306931号,声明作废。
▲芗城区林伟忠、林清红夫妇不慎遗失第二孩儿(林昱岐)出生医学证明,证号:P350335467,声明作废。
▲父亲许镇山、母亲秦一不慎遗失第一孩儿许晓蓬的出生医学证明,出生证编号:T350033250,现声明作废。
▲蔡原生、林美容夫妇不慎遗失孩儿蔡煜佳的出生医学证明,证号:O350931716,现声明作废。
▲诏安县金海湾造船有限公司不慎遗失中国银行股份有限公司诏安南诏支行开户许可证,核准号:J3994000323805,账号:423464524237,开户日期:2019年8月1日,现声明作废。

▲父亲杨建志、母亲杨丽珍不慎遗失第二孩儿杨瑞涵的出生医学证明,出生证编号:F350336435,现声明作废。
▲长泰县红锋副食品店不慎遗失福建省长泰县烟草专卖局于2017年9月21日核发的烟草专卖许可证副本,证号:350625102810,现声明作废。
▲龙海市榜山顺鑫汽车驾驶员教练所不慎遗失车牌号为闽E7386学车教学车辆证,教学证号:350681JP0377,现声明作废。
▲汤雷明、胡玉玉夫妇不慎遗失第二孩儿(汤子浩)出生医学证明,证号:R350047344,声明作废。
▲芗城区严伟敏不慎于2020年6月23日遗失第二代居民身份证,证号:350600198202112035(有效期限:2008年10月20日至2028年10月20日),声明作废。

▲龙海市紫泥镇谢建章不慎遗失渔业职务船员证书壹本(职务:三级轮机长),证号:350621196806303527号,声明作废。
▲漳州市芗城区天宝镇张坑村村民委员会不慎遗失福建漳州农村商业银行股份有限公司天宝支行基本存款账户开户许可证,开户许可证核准号:J3990000563006,账号:9080212010010993030217,声明作废。
▲漳州市茂昌物流有限公司不慎遗失车号:闽E7121挂(黄色)挂车的中华人民共和国道路运输证(正、副本),证号:闽交运管漳字350602201715号,声明作废。
▲郑天赐、陈佩川夫妇不慎遗失第二孩儿(郑语心)出生医学证明,证号:O350199678,声明作废。

▲芗城区黄森涛不慎于2020年6月21日遗失第二代居民身份证,证号:350602200111011514号(有效期限:2017年10月18日至2022年10月18日),声明作废。
声明
原址在漳州市金湖村房屋,现拆迁安置于芗城区芝山路43号金湖花园一期2幢1404号。今俞明强申请上述安置房屋权属登记,现漳州不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:俞明强
2020年6月30日

招募公告
为加快销售进度,我司项目现公开招募经纪机构,为我司长泰山外山二期项目提供高层住宅分销服务,主要合作条件为:佣金不超过8%。
诚邀资信良好的房地产经纪机构在2020年7月4日前来我司洽谈商议。联系人:王哲臻,电话13860158024。
福建兆嘉房地产有限公司
2020年7月2日

声明
申请人朱瑞珍,申请址在芗城区桃林新村15幢505室直管公房承租人更名为朱瑞珍。相关利害关系人如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。
声明人:朱瑞珍

声明
原芗城区文昌公房2座4.5号直管公房拆迁安置于芗城区瑞京园6幢303室。现申请承租人更名为郑建发。相关利害关系人如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。
声明人:郑建发

声明
原芗城区文蔚里内小小巷3号、解放路49号直管公房拆迁安置于芗城区嘉鑫花园3幢705室。现申请承租人更名为王亚松。相关利害关系人如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。
声明人:王亚松

声明
原芗城区桃林新村15幢103室直管公房拆迁安置于芗城区桃林新村18幢702室。现申请承租人更名为何氏雷。相关利害关系人如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。
声明人:何氏雷

声明
原芗城区桃林新村13幢304室直管公房拆迁安置于芗城区桃林新村9幢104室。现申请承租人更名为王燕君。相关利害关系人如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。
声明人:王燕君

声明
原芗城区草寮尾60号301室直管公房拆迁安置于芗城区金峰花园37幢301室。现申请承租人更名为张河盛。相关利害关系人如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。
声明人:张河盛